

“保姆式”服务有速度更有温度

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

临近年末岁尾,鲁西新区大地上呈现出一派抢时机、抓机遇、全力推进项目建设的火热景象。各重点项目倒排节点、压实责任,加快推进建设进度;各企业开足马力生产,抢时机、赶订单;各职能部门靠前服务,聚力提升服务效能,全区上下联动协作,掀起了一阵阵服务企业、共促发展的热潮。

位于菏泽现代医药港的山东知和大药厂高端制剂项目,是鲁西新区重点打造的生物医药项目,该项目通过“园区共建、设施共用”的模式落户医药港。在建设过程中,为了保证项目的进度和质量,鲁西新区围绕项目中的难点、堵点、痛点问题,通过一对一“量身打造”为企业提供了全程“保姆式”服务,从统筹协调到要素保障,不断满足企业发展需求。正是得益于鲁西新区职能部门和现代医药港的靠前服务,知和(山东)大药厂项目建设十分顺利,预计将于今年年底投产。

“一般药企落地建设,要涉及立项、环评、安评、能评、建筑许可、药号审批等各类手续,不仅程序复杂,而且周期很长。新区的职能部门从项目前期的一系列手续,到项目建设过程中各要素供给,都实现一对一对接



了未元MAH柔性共享平台生产线



知和大药厂已完成部分设备安装

服务,让我们安心又省心,全力帮助项目落地生根。”知和(山东)大药厂总经理侯军旗说。

同样以“共享”理念助力药品产业化的了未元MAH柔性共享平台,该项目突破了制药行业“一品一线”产业化瓶颈,实现“多品共线”。落地产品不需要投资建厂和组建运维团队,使药品产业化“最后一公里”时间压缩90%,成本节约2/3以上。目前,已有25家企业入驻平台,三年内平台可落地100个CDMO和MAH品种,产值过百亿、利税过20亿元。其中,国内前三的头孢综合制剂项目,粉针分装车间

已投产,产品进入集采上市;冻干粉针车间建成,通过GMP认证,产品即将上市和集采;口服固体制剂车间年底通过GMP认证,三个产品年可新增产能50亿元,向百亿目标更进一步。

项目足够硬核,更要“跑得快”“跑得稳”,这就需要政企同心合力。为推动项目建设,吸引更多药企“拎包入住”,鲁西新区有关职能部门全面为企业提供“店小二”式服务,从项目立项、建设到竣工投产,从统筹协调到要素保障,全面瞄准各个要点对症下药,着力打造项目全生命周期服务体系,不断满足企业在不同阶段的发展需求。

山东婧瑄医疗管理有限公司是一家注册地为济南的研发、生产、销售体外试剂的企业,受疫情影响,医用耗材无法正常上路运输,面对这一困境,鲁西新区行政审批服务局积极联系相关部门,帮助企业及时协调物流运输难题,解决了企业燃眉之急。

感受到鲁西新区一流的营商环境,企业萌生了在菏泽发展分公司的想法。得知企业这一想法后,鲁西新区行政审批服务局主动与企业对接,了解企业发展需求,靠上服务,联系专业园区和平台公司,多方协调解决企业所需厂房问题,并于11月9日顺利签约。

“咱行政审批服务局的工作人员通过跟踪服务,帮企业解决了很多困难,也让我感受到了鲁西新区良好的营商环境,坚定了公司追加投资的信心,在鲁西新区成立了集生产、研发、销售为一体的新公司。”山东婧瑄医疗管理有限公司总经理陈峥说。

区域发展的比拼,归根结底是营商环境的比拼。鲁西新区积极推动服务能力提升、效率提升,更好激发了发展活力,让“保姆式”服务释放出巨大能量,营造出更优政务环境、更优市场环境,为推进高质量发展落地见效提供了强大动力。

打击肆意涨价行为,规范防疫物资价格

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步规范防疫物资价格,严厉打击哄抬价格,切实维护防疫物资市场秩序,连日来,鲁西新区综合行政执法局开展涉疫物资价格和竞争秩序监管专项行动。

本次行动重点对抗原检测、涉疫医疗药品、防护用品三类涉疫物资开展价格监管和反

不正当竞争工作。执法人员深入药店、商超,对三类涉疫物资开展价格分析,重点对抗原检测试剂、连花清瘟、泰诺林、对乙酰氨基酚、阿莫西林、布洛芬、N95口罩、板蓝根、甘草等商品价格进行了监督分析。

行动中,执法人员通过多种形式,对涉疫物资经营者进行了提醒告诫,要求相关经营

者严格遵守《价格法》《反不正当竞争法》,加强价格自律,开展公平竞争,积极开展自查自纠,进一步规范经营行为。同时,督促各药品经营企业要积极拓展货源,确保涉疫物资和药品的储备充足。

专项行动中,执法人员还对商超日常生活用品如米、面、油、面条、蔬菜、肉类、鸡蛋等商

品保价稳供情况进行了督导检查。当前新区日常生活用品供应充足,价格稳定。

下一步,鲁西新区综合行政执法局将持续开展专项行动,对涉疫物资市场价格和竞争秩序情况、重点商品价格波动情况进行重点督导,全力维护辖区良好的市场秩序,守护人民群众生命健康。

小案不小办用心护民安

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“感谢民警同志及时破案追赃,为我们挽回了损失。”近日,鲁西新区警方接连破获两起诈骗和盗窃案件,并于第一时间追赃退赃,为群众止损挽损,获得群众点赞。

案件一:居民曾先生在网络聊天时受诱导下载了一个陌生APP,被“忽悠”下注投资能返利20%。在前期下注尝到了“甜头”后,曾先生彻底放下戒心,一连投入了10笔大额资金,直到再次提现时接连出现“操作失误”,且对方让缴纳保证金,曾先生才意识到自己掉入诈骗陷阱,赶紧拨打了报警电话。

和平路派出所民警接到报案后,启动紧急止付机制,及时冻结了涉案账户,追回被骗资金7万余元。12月8日,菏泽市民曾先生将一面锦旗送到和平路派出所,感谢民警处置及时,为他追回了7万元被骗资金。

案件二:闽江路一在建小区内的供电电缆一夜之间“不知所踪”。济南路派出所接到报案后,联合分局视频侦查行动队、合成作战中心全力开展案件侦破工作。在调取分析周边和道路“天网”监控视频资源后,经深入分析比对发现作案嫌疑车辆,循线追踪锁定孟某、杨某有重大作案嫌疑。办案人员连续奋战5小时将嫌犯孟某、杨某抓获归案,并将还未出手的被盗电缆全部追回。

菏泽鲁西新区公安机关牢记“群众利益无小事”的理念,紧盯群众身边的各类违法犯罪,把民生“小案”的侦破工作作为打击重点,坚持破案攻坚和追赃挽损同步发力,对案件实施快侦快破,有序开展追赃挽损工作,着力于提高群众安全感和对公安工作满意度,让破案打击成效惠及民生。

评选“四德模范人物”,弘扬孝老爱亲传统美德

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为使广大群众进一步弘扬孝老爱亲传统美德,带动广大群众向四德人物学习,倡树新时代美德健康生活方式,12月16日,鲁西新区万福街道组织召开“文明家庭四德模范”评选会活动。通过发挥道德模范的榜样作用,表彰先进、弘扬正能量。

活动中,各村(社区)志愿者协助村两委干部组织党员群众对村(社区)四德先进人物进行评选。本次评选涵盖社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德四个方面,经过党员群众推荐、自我推荐,大家讨论,按照要求和标准,积极参与无记名投票,被评选出来的“四德人物”授予锦旗,真正选出了一批

树得起、学得着的四德典型,让广大群众竞相争当“身边好人”,有力地促进了乡村文明建设。

见贤思齐、崇德向善。通过“四德模范人物”评选,将各典型模范的先进事迹辐射到周边群众、家庭、村社,让大家有样学样、践行文明,努力培育良好家风、淳朴民风、文明乡风,

推动精神文明建设工作向更高层次、更高水平迈进。

下一步,万福街道将积极围绕“培树道德典型、弘扬社会正气、倡导文明新风、引领社会风尚”,广泛开展多样活动,大力表彰和宣传典型人物和典型事例,进一步增强示范引导作用,助推文明城市创建取得新成效。

“敲门行动”进村入户,防范一氧化碳中毒

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“预防一氧化碳中毒,请您牢记并相互告知,请勿使用直排式燃气炉、热水器……”为提高辖区居民安全意识,有效减少一氧化碳中毒等安全事故的发生,连日来,鲁西新区岳程街道开展防范一氧化碳中毒专项行动,通过进村入户,深入排查隐患、面对面宣传,切实做好冬季取暖安全防

范工作。

为普及防范一氧化碳中毒知识,制定《防范一氧化碳中毒明白纸》,岳程街道按照“街道不漏社区、社区不漏户”要求,组织包社区干部、社区干部等相关人员逐户发放,强化“面对面”教育,确保将明白纸迅速发放到每一户、每一名职工,让广大居民和职工群众切实做好防范工作。

行动中,工作人员深入社区、小区、沿街门市、建筑工地、学校等场所开展冬季取暖安全隐患排查,全覆盖式摸排,掌握底数,并对居民取暖方式进行分类统计、建立台账。特别是对独居老人、残疾人、留守儿童等重点家庭逐户进行取暖安全排查,及时帮助消除安全隐患。

为做到“早预防、早警示、

早行动”,岳程街道的志愿者深入群众家中、学校开展防范一氧化碳中毒宣传活动。同时,各社区新时代文明实践站组织辖区居民集中学习观看一氧化碳事故警示片,通过一个个发人深思的典型案例和触目惊心的事故现场,深刻展示了一氧化碳中毒给个人、家庭和社会带来的危害,生动普及了防范一氧化碳中毒的方式方法。